

### Dr. Semjén Zsolt Miniszterelnök-helyettes úr részére

Tisztelt Miniszterelnök-helyettes úr!

A 2021. évi Vadászati Világkiállításra már leadott anyagunk kiegészítése egy versenyrendszerű solymász **Sky Trial (Égi tusa)** program lenne.

Ilyen típusú verseny hazánkban még nem volt, de a spanyol, amerikai, szlovák, cseh, német, osztrák és lengyel solymász barátaink már hosszabb idő óta, világszerte elfogadott és kidolgozott szabályrendszerrel méretik meg vadászmadaraik ügyességét.

Ha külföldi solymász barátaink egy ilyen 2-3 napos versenyt meg tudnak rendezni, akkor mi magyarok még szebbé, még jobbá, még élvezetesebbé és látványosabbá fogjuk tenni a nagyszámú érdeklődőnek. A verseny lebonyolításában feltétlenül számítunk az elszakított területeken élő magyar solymász barátainkra is. Úgy gondoljuk és hisszük is, hogy egy sikeres rendezvény nemcsak hazánknak, de a kárpát-medencében élő összmagyarság részére is méltó elismerést és megbecsülést eredményez.

Az „Égi tusa” versenyt először 2017. októberében, majd ezt követően 2019-ben és végezetül a már teljesen kiforrott versenyprogramot a 2021. évi Vadászati Világkiállítás alkalmával kívánjuk megrendezni, illetve bemutatni a világ vadászati és vadász-kulturális seregszemlájén.

Tisztelt Miniszterelnök-helyettes úr!

Lekötelezném a magyar solymászokat, ha a már leadott anyagunk kiegészítéseként a fent felvázolt elképzelést is támogatná.

Budapest, 2017. április 7.

Prágay István  
elnök  
Magyar Solymász Egyesület

# SKY TRIAL „ÉGI TUSA”

## ÉGI TUSA VERSENYSZABÁLYZAT

A Magyar Solymász Egyesület létrehozta az „Égi Tusa” solymászversenyt.

A verseny célja, hogy folyamatos megmérettetést biztosítson a solymászmadarak teljesítményére vonatkozóan.

A solymászat egyik legfontosabb feltétele a kiváló vadászmadár. Madaraink döntő többségét tenyésztékből szerezzük be, ahol nem működik a természetes szelekció. Azért, hogy megfelelő tenyészmadarak kerüljenek tenyésztésbe, fontos, hogy a vadászmadarak teljesítményét értékelni tudjuk. Ki kell zárni a tenyésztésből azokat a példányokat, amelyek nem képesek a minimális solymász igényeket biztosítani.

Az Égi Tusa versenyszabályzata azt a célt szolgálja, hogy a legfontosabb vadászmadár képességeket mérni tudjuk és ezáltal képesek legyünk meghatározni, hogy mely madarak alkalmasak, illetve alkalmatlanok a továbbtenyésztésre.

Az évente ismétlődő verseny eredményének figyelembe vételével hosszútávon biztosítható, hogy a magyar solymászok kiváló madarakkal solymásszanak.

## VERSENYSZABÁLYZAT

A versenyen részt vehet minden egyesületi tag és meghívott vendég, a törvényben meghatározott engedélyekkel tartott vadászmadarával, amely köröző stílusú röpítésre alkalmas.

## BÍRÓI TESTÜLET

**Főbíró**, a verseny szabályszerű lebonyolításáért felel, hitelesíti a verseny eredményeket.

**Versenybíró**, a szükséges méréseket végzi és rögzíti az eredményeket. A főbíróval együtt véglegesíti az eredményt.

**Terepi bíró**, a solymással együtt mozog, a galambokkal kapcsolatos teendőket végzi.

A főbíró és a versenybíró a versenybírói asztalnál végzi munkáját, a terepi bíró a solymással együtt, annak jelzésére indítja a galambokat.

## A VERSENY LEFOLYÁSA

A solymász a terepi bíróval együtt legalább 100 m-re a versenybírói asztaltól és más tereptárgytól, egy nyílt helyen elengedi madarát, amely felköröz. A solymász jelzésére a terepi bíró egy gyakorlott, kiváló postagalambot enged el. A bírók a vadászmadarak képességei közül az emelkedést, a legnagyobb magasságot, a zuhanást és az üldözést bírálják. Minden versenyzőnek legfeljebb 20 perc áll rendelkezésre a sólyomsapka levételétől a madár újbóli kézrevételéig.

A madarokat GPS jeladóval kell röpíteni, amely alkalmas a magasság mérésére is. A röpítési sorrendet sorsolással kell eldönteni.

A röpítésnek akkor van vége, amikor a solymász kézrevette és rögzítette madarát.

### EMELKEDÉS

A kesztyűről történő elrugaszkodástól a galamb kidobásáig tart. Az eltelt idővel elosztjuk a magasságot. A legmagasabb érték 20 pontot ér, az alacsonyabb értékek arányosan kevesebbet. Bármilyen pozícióból lehet galambot engedni, ezt a solymász határozza meg.

### LEGNAGYOBB MAGASSÁG

A galamb kidobása előtt rögzíteni kell a legnagyobb magasságot. A versenyen elért madár legnagyobb magassága 20 pont, minden alacsonyabb magasság arányosan kevesebb. 50 m alatt nem lehet galambot engedni.

### VÁGÁS

Összesen 20 pont, ebből 10 pont a vágási magasságért jár, másik 10 pont a technikai kivitelezésért.

Fogás 10 pont

Megrúgta 8 pont

Támadta, de kicselezte 6 pont

Támadta, de messze volt 4 pont

Rámozdult 2 pont

Nem érdekelte 0 pont.

### ÜLDÖZÉS

Összesen 15 pont.

Amennyiben üldözés során megfogja a galambot, vagy erősen uralja a galamb röptét, többször megfordítja, cselezésre kényszeríti 15 pont.

Amennyiben legalább három alkalommal megfordítja, 5 pont.

Fedezékbe kényszeríti az emberek között, 3 pont.

A verseny győztese az összesített pontok alapján legmagasabb pontszámot elért versenyző.

Díjazásban az 1-3 helyezett részesül, de az összes résztvevő praktikus solymászati felszerelést kap emlékül. A verseny díjazásáról és az emléktárgyról a Magyar Solymász Egyesület támogatókon keresztül gondoskodik.

Ha a területen esetleg maradt sebzett galamb, amit a sólyom nem tudott megfogni, akkor a verseny végeztével a vadászetikának megfelelően minden esetben kutyákkal megkerestetjük és terítékre hozzuk.

A kiíró fenntartja magának a jogot, hogy a tapasztalatok figyelembevételével a versenykiírást módosítsa.